



2024年5月14日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:周斌 照排:张婧 审读:邱立波

最美乡村

乡村宛如一颗颗璀璨的明珠，闪耀着独特的光芒。孩子们以他们纯真的视角和灵动的笔触，描绘出了一幅幅美丽乡村的画卷。有的孩子将我们带到了他们游玩过的美丽乡村，那里有青山绿水、蓝天白云，还有淳朴的民风 and 独特的文化；有的孩子则向我们展示了他们的最美家乡，那里有他们的童年回忆、亲人和朋友。让我们一起走进这些孩子们的世界，感受他们眼中的最美乡村吧！

美丽的乡村

宁海县实验小学实验校区203班
季洁(证号2404230)
指导老师 苏静霞

我的家乡——桑洲，是一个风景优美的乡村！

春暖花开，万物复苏，是桑洲最美的季节！每当这时候，我都会回家乡走一走。山路弯弯曲曲，车子行驶在山路左转弯，上山下盘，一路欣赏着沿途的美景，十分治愈。有绿油油的茶叶，有金灿灿的油菜花，还有一片稻谷，弯着脑袋，似乎在思考。突然一阵微风吹过，轻轻地吹拂着我的脸蛋，同时也吹拂着它们，自由自在地在风中翩翩起舞，像美极了的少女！

一到秋天，板栗成熟的季节，我们一家人又会其乐融融地上山打板栗。板栗身上长满了刺，好像刺猬一样，生怕它会刺到我的小手，我就会用脚去踩它。拿回家后，煮一锅美味香甜的板栗，味道特别好吃，因为这是我们亲手打下来的！

我的家乡真美丽迷人，我为家乡感到自豪！

我的家乡

奉化区实验小学309班
童瑶(证号2414277)
指导老师 浦静

我的家乡在奉化，那是个美丽的地方。

春天，这里的桃花盛开了。一棵棵桃树上开满了一朵朵粉色的桃花，它们懒洋洋地躺在枝头伸懒腰，就像一个个小娃娃。桃花一片连着一片，远远望去，就像粉色的海洋在翻滚；近看有些靠在一起，像是在比美似的。偶尔有微风吹过，桃花们优雅地摆动身子，跳起了舞。有些调皮的小花瓣不想待在树上了，飞了起来，就像下了一场桃花雨。

水蜜桃是我在夏天最喜欢的一种水果。它穿着粉色的上衣，全身长满了毛，摸起来特别柔软。剥开皮，白色的果肉一下子映入眼帘，光是看看就流口水。咬一口，瞬间一股香甜的汁水从舌尖一直到喉咙，味道丝滑而细腻，真是好吃极了！

秋天的果园真是瓜果飘香啊！柿子成熟了，一个个橙黄的柿子挂满了枝头，它们开心地绽开笑脸，就像小朋友红扑扑的脸蛋，又像春节时挂在门前的红灯笼。橘子也丰收了，那半青半橙的橘子在树枝上你挤我碰，像在对人们说：“我成熟了，你们快点把我摘下来尝尝吧！”

冬天的奉化偶尔会下几场小雪，因为不常见雪，所以每当下雪，我就会特别开心，迫不及待地下楼去玩耍。有一次下雪，我一到楼下，就看到有很多小朋友，他们有的在堆雪人，有的在雪中蹦来跳去，有的在积雪雪球打雪仗……

这就是我美丽的家乡——奉化，我最爱我的家乡。



乡村别墅

鄞州区云龙镇王笪龄小学404班
黄诗玲(证号2411953)
指导老师 冯旭

清晨的乡村真美

●我奶奶家在浙江一个山清水秀的小村庄里，那里四面环山，景色宜人。乡村的早晨也别有一番诗意。

“喔喔喔！”听，这是乡村清晨的闹钟，大公鸡的鸣叫不仅唤醒了整个小村庄，还唤醒了那火红的朝阳，以及大山里的一切。人们陆陆续续地起床了，经过简单的洗漱，开始了劳作。

乡村的早晨是充满生机的。鸟儿在枝头呼唤着我的名字，露珠在花朵上与我交换眼神。花儿在风中向我点头，草儿在地上对我微笑。几只麻雀“叽叽喳喳”地从树边飞过，一定是在忙着找食物吧！小溪里不时有几条小鱼探出头来，欣赏着这美丽的世界。

乡村的早晨是忙碌的。田野里，农民们有的打猪草喂猪，有的忙着给庄稼捉虫、施肥，还有的正忙着给庄稼除草。勤劳能干的奶奶烧好火，准备蒸馒头糕点给我们吃，爷爷将门“吱吱呀呀”地推开，将和好的玉米面和玉米拿到鸡旁边呼唤鸡来食。

清晨的乡村真美，它虽然没有城市那样繁华、绚烂，却有着清新、自然的空气，有着一独特的自然美，是许多人向往的地方。

鄞州区首南第一小学309班
冯馨影(证号2413555)
指导老师 张梅

●渐渐地，天亮了，清晨来临了。

“喔喔喔……”公鸡响亮的鸣叫声打破了这寂静而悠远的清晨，此刻的乡村烟火缭绕，散发着浓郁的饭菜香。

村里高的矮的，大的小的，相互交错的自建房，千姿百态。家家户户门前大都建了小花园，红的、粉的、黄的、紫的、绿的，五颜六色的花园就像一幅美丽的水彩图。

乡村人个个都起大早，屋前屋后忙碌着，各自门前早已打扫得干干净净。是啊，一日之计在于晨！

走在乡间的小路上，人们迎着习习的凉风，赶去田里干活。经过村里的小河，河面上是一只只可爱的小青蛙，它们在荷叶上跳来跳去。小河旁有许多不知名的小野花，它们临水照镜，扭动身子，显示着最美的舞姿。

清晨的乡村真美，怎么不让我们流连忘返？

鄞州区实验小学南校区306班
邱鑫阳(证号2411787)
指导老师 张梅

乡村的春天

鄞州区东湖小学307班
叶晨睿(证号2412220)
指导老师 张丹雪

我迎着温暖的春风，骑行在乡间的小路上。春风拂过，小溪边的柳树发芽了，长出了更多碧绿的叶子。小草偷偷地从土里钻出来了，迎春花从梦中醒来，各种各样的花儿争奇斗艳、芬芳迷人。小鱼儿也欢蹦乱跳地跃出水面，小燕子在树林间飞来飞去，小松鼠也苏醒过来，在林子里上蹿下跳，大树也开始抽出枝条，长出新的叶子，热闹非凡。山谷中的竹林随风摇曳，似乎在庆祝春天来了，春笋娃娃们也跃跃欲试，想从泥土里钻出来。

最美的要数山坡上的那一大片梅花，有的傲立枝头，有的含苞待放，红梅、白梅争先怒放。我来到梅花树下，闻到一股清香。一阵阵微风吹过，一片片小小的花瓣纷纷飘落下来。

乡村的春天真像一幅能动的画，漂亮极了！

有趣的乡村之旅

鄞州区华泰小学东校区304班
侯鑫泽(证号2412293)
指导老师 钱珊珊

回忆起寒假的趣事，还真不少。其中最有趣的要数我的黑龙江乡村之旅啦……

大年初一，我们全家来到了舅舅家，刚下车，浓浓的乡村气息就扑面而来。天空那么蓝，空气那么新鲜，大地被白雪覆盖着，在阳光的照耀下闪闪发亮，美丽极了。

宽敞的院子里，首先映入眼帘的是一片存放玉米的雪地，金黄的玉米棒和晶莹的白雪交相辉映，真是大丰收呀！我迫不及待地冲了过去，和姑姑家的弟弟一起在雪堆里打滚。

玩了好一会儿，满头大汗的我们发现了一口柴火锅，锅里正炖着美食。我和弟弟连忙转移“战地”，一起帮忙添柴加水，柴火红彤彤的，锅里热气腾腾，散发着诱人的香味，我想这就是妈妈说的烟火气吧！处处充满了爱的味道。

“咯咯咯，咯咯咯……”院子的另一边养着一群鸡，我俩飞快地朝鸡窝跑去。还没等我看清楚，一群鸡四处飞窜，地上飞落着一地鸡毛，鸡蹲在各个角落里盯着我们。我兴奋地往鸡窝走去，只见里面趴着一只母鸡，一动不动。我放慢脚步，生怕吓到它。不一会儿，母鸡起身跑了，窝里竟然留下两个冒着热气的蛋！天呐，我大叫起来：“鸡下蛋啦！”这是我第一次看见鸡下蛋，真是太有趣了！我小心翼翼地捧着鸡蛋和弟弟一起回到了屋里，给家人讲述着上午发生的事情……

这次的乡村之旅真是趣味无穷，下次放假我还要再来！

外婆家的小河

余姚市第二实验小学206班
李芮瑶(证号2417235)
指导老师 王静亚

每次我去外婆家，都要去小河旁散步。那里的水很清澈，一眼能望到底，小鱼小虾们在河里快活地游来游去。如果天气好，我还会和外婆一起去小河里洗衣服：我卷起裤腿，挽起衣袖，双脚站在水下的台阶上，起劲地洗着衣服，又开心又自在！

你们能想象10年前这条小河的模样吗？那天妈妈跟我说的时侯，我简直不敢相信：河面上到处漂浮着生活垃圾和工厂排放的油污，水里面长满了水葫芦。一到夏天，散发出阵阵恶臭。外婆村里的人都不愿靠近这条小河。

小河翻天覆地的变化，是谁的功劳呢？功臣是我们的“村官叔叔”和“村官阿姨”，是他们费尽心思、不辞辛劳地治理河道，让小河重回外婆小时候的模样。

外婆家的小河呀，愿你永远清澈、永远美丽！

我的家乡

鄞州区东湖小学303班
董有辰(证号2412198)
指导老师 张亚蓉

今天我要介绍一下我的家乡，那儿有山有水，山水连在一起，就像一幅美丽的油画。每到暑假，我总会去待上一段时间。

我最喜欢家乡院子后门的那片小树林。我刚踏进小树林，一片绿色就闯入了我的眼睛。树是绿的，草是绿的，连石头也是绿的。再往前走，可以看到小树林的中间有一条细长的小溪，小溪周围布满了各种各样的鹅卵石。有的像爱心形，有的像月亮，有的像星星，它们就像一个庞大的石子王国。

微风穿过树林时发出“沙沙”的声音，远处鸟儿“叽叽喳喳”地叫着，还有小溪潺潺的流水声，汇成了一首动听的音乐，让我陶醉其中。

站在小树林的中间，我能感受到微风穿过我的双手和发丝，留下了一丝凉爽的感觉，瞬间赶走了夏天的炎热。

这就是我的家乡，一个平凡而生动的地方。

我爱我的家乡

——龙宫村

鄞州区宋诏桥小学102班
章一桐(证号2411068)
指导老师 朱立飞

我想给大家夸一夸我的家乡——宁海县龙宫村。龙宫村是中国传统村落、中国历史文化名村，它是个山环水绕的小村子。村里有很多石头铺成的小路，村舍和城市的也不大一样，是一座座的矮房子。

龙宫村有着丰富的水资源，村子里的小溪和小路一样多，溪上还坐落着几座汀步桥。村里还有一处龙潭，深不见底。老人们都说这里是蛟龙栖身之地，龙在这里行雨消旱，才使村民丰衣足食。

龙宫村建于北宋末年，所以村里有很多古建筑。这些古建筑包括村居、宗祠和庙宇，它们分布在溪流的两旁，错落有致。这些风景组合在一起，让龙宫村不仅成为一处玩水胜地，还是一个极具诗情画意的地方。

组稿老师 李倩